
25. VOLBY  

Historicky první volbu prezidenta republiky vyhlásil předseda Senátu Parlamentu České republiky rozhodnutím 
č. 322/2012 Sb. ze dne 1. října 2012 na dny 11. a 12. ledna 2013. Provedení volby se řídilo Ústavou České 
republiky a zákonem č. 275/2012 Sb., o volbě prezidenta republiky a o změně některých zákonů. O čtrnáct dní 
později se konalo ve dnech 25. a 26. ledna druhé kolo volby. Území České republiky tvořilo jeden volební obvod. 
Žádný z kandidátů nezískal v prvním kole volby prezidenta nadpoloviční většinu z celkového počtu odevzdaných 
platných hlasů. Do druhého kola tak postoupili dva kandidáti, kteří obdrželi v prvním kole nejvíce odevzdaných 
platných hlasů. Prezidentem republiky byl zvolen kandidát, který získal ve druhém kole volby nejvyšší počet 
platných hlasů.  

Ve dnech 25. a 26. října 2013 se konaly volby do Poslanecké sněmovny Parlamentu České republiky (PSP 
ČR), které vyhlásil prezident republiky svým rozhodnutím č. 266/2013 Sb., ze dne 28. srpna 2013, poté, co byla 
Poslanecká sněmovna rozpuštěna rozhodnutím prezidenta republiky č. 265/2013 Sb. ze dne 28. srpna 2013. 
Průběh voleb stanovil zákon č. 247/1995 Sb., o volbách do Parlamentu ČR a o změně a doplnění některých 
dalších zákonů, ve znění pozdějších předpisů. Výsledky ze zahraničí byly na základě vylosování Státní volební 
komisí sčítány do Středočeského volebního kraje. Podle Ústavy ČR bylo voleno 200 poslanců na dobu čtyř let. 

Úplné výsledky hlasování při volbě prezidenta i výsledky voleb do PSP ČR jsou dostupné na internetové adrese 
www.volby.cz. 

Zapsaní voliči představují počet osob registrovaných v seznamech voličů (osob, splňujících zákonné podmínky 
pro výkon aktivního volebního práva). Vydané úřední obálky se rovnají počtu hlasujících voličů, kteří přišli volit, 
a byla jim ve volební místnosti vydána obálka pro hlasování. Odevzdané úřední obálky znamenají počet 
úředních obálek, které hlasující voliči vhodili do volební schránky. Volební účast je počítána jako podíl počtu 
hlasujících voličů (osob, jimž byla ve volební místnosti vydána úřední obálka) a registrovaných voličů (osob 
uvedených ve volebních seznamech). Počet kandidátů je počet volitelných kandidátů (bez odvolaných a 
odstoupivších). Počet mandátů je počet volených míst poslanců v Poslanecké sněmovně Parlamentu ČR. Údaje 
o procentech platných hlasů jsou uváděny na dvě desetinná místa bez zaokrouhlení. 

 


